

全省开展城乡环境卫生综合整治督查，根据评分进行排名

街道市场园林都要检查

本报海口3月19日讯（见习记者周晓梦 记者邵长春 通讯员谢曦）近日，海南省住房和城乡建设厅组织开展了2015年第一季度全省城乡环境卫生综合整治督查工作，并根据督查评分表对各个城市和乡村分别进行评分排名，严

格落实城乡环境卫生综合整治督查评分制和整治督察工作。据悉，此次整治督查工作在全省18个市县（不含三沙市）、洋浦经济开发区、先行试验区开展。督查采取交叉检查的方式，从各市县城乡环境卫

生综合整治工作办公室抽调一名分管领导和省住建厅相关人员组成检查组，共分为4个检查小组，分别对4条检查路线上相应的市县展开现场检查、查阅资料、听取汇报等工作，同时各检查小组还要对其他市县进行交叉检查。

据了解，整治督查评分具体内容涉及到了各个市县城的街道、市场、车站、公厕、建筑工地、园林绿化和城乡结合部等多个方面，并严格按照《2015年环境卫生综合整治工作方案》制定及开展工作

情况》和《关于2014年全省城乡环境卫生综合整治工作存在问题的督办通知》，督查问题清单整改落实情况，视情况加分扣分，全面督查整治城乡环境脏乱差的情况，以及乱涂乱画、乱吐乱扔、乱摆乱卖、乱停乱放等问题。

我省多举措推进村镇规划建设 为村镇建设提供多种参考模板

本报海口3月19日讯（见习记者周晓梦 记者邵长春 通讯员谢曦）为建设提升城乡整体风貌，省住房和城乡建设厅将推出多项举措，做好全省村镇

规划建设工作。该厅将组织编制《海南省村镇风貌设计图集》，为各市县特色风情小镇和美丽乡村建设提供多种参考模

板，改造城市建成区风貌，切实解决“火柴盒”、“麻将房”的呆板建筑形象。

省住建厅还将实施农村建房报建和农村危房改造等重要举措。“抓好农村建房报建试点工作，采取严管和激励等措

施，在每个市县选择一个乡镇进行试点。”省住建厅厅长丁式江介绍。

而对于农村危房改造，将对按统一

设计方案进行改造的农户给予一定的资

金奖励或建材支持，突出风貌约束激励机制，鼓励整村推进危房按设计的风貌进行改造建设。

此外，村镇规划宣传工作亦是重点，通过多种宣传手段动员民众参与规划、了解规划、执行规划、监督规划，自觉按规划建房。据悉，该厅还将从抓好干部业务培训、继续打击违法建筑、抓好乡镇政府责任主体落实、进行绿色小区试点、大力推广绿色建材使用等多个方面开展全省村镇规划建设工作。



万宁：用产品留住游客

博鳌论坛年会

全省开展道路运输 安全生产大检查 年会期间 高速限速

机场加强 检验检疫

年会实施 特级保供电

武警进驻 安保任务区

本报保城3月19日电（记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员林香云）橡胶产业是保亭黎族苗族自治县农民收入的主要来源之一，再过一个月就要到橡胶开割时间了，为了使胶农们更好地掌握割胶管理技术，自3月10日以来，该县分别在各乡镇各村委会举办割胶技术培训班，为农民增产增收提供技术保障。

今天上午，由保亭热作服务中心主办的2015年民营橡胶生产实用技术培训班，在响水镇大本村委会举行，培训现场，辅导老师就拿刀、行步、开割线、下刀、收刀等割胶技术要领做了讲解，并在教学树桩上进行现场演示，以简单实用的方式将割胶技术传授给黎族胶农们，确保每位学员学有所成。

“下周起我们将组织两个检查组深入有关市县开展路面巡查，确保各项安全措施落到实处。”省道路运输局有关负责人称。

该负责人介绍，此次安全生产大检查，重点是开展客运、危险货物运输行业隐患排查治理，认真查找和整改安全隐患和安全管理工作的薄弱环节，及时全面掌握车辆安全运行动态，严格各项安全管理，严防车辆超载、超速、带病运行，严防违章行车和疲劳驾驶。

该负责人表示，将督促运输企业充分利用GPS对车辆实施监控。年会期间高速公路设定限速100公里/小时，雨天限速60公里/小时；国道设定限速60公里/小时，雨天限速40公里/小时。

本报海口3月19日讯（见习记者王玉洁 通讯员符传涛 朱勇 陈晖 张特）近日，海口机场检验检疫局和三亚检验检疫局机场办事处陆续召开服务保障动员会，采取有力措施做好口岸检验检疫保障工作，迎接博鳌亚洲论坛2015年年会。

服务保障工作实行24小时值班制，对年会期间进境物资实施全天候预报检和24小时预约服务，并开设专用报检窗口，实行快速查验、快检疫处理、快速放行等措施。

各局要及时掌握出入境人员及航班动态，保障信息报告及联系畅通。同时给予专机适当礼遇，做到随到随检，对参会重要贵宾给予应有礼遇，设立检验检疫查验“绿色通道”。对机场辖区内的食品、供水、宾馆、公共场所等重点单位进行拉网式卫生检查，对专机食品和饮用水供应工作实行“八专”，即专用原料、专人保管、专用场地、专用设备、专人加工、专人检验、专人运输、专人监护，保障年会期间口岸食品药品、饮水卫生安全。

服务保障工作需在旅检通道增加医学巡查人员，一旦发现可疑情况检验检疫局需及时采取医学措施，适时启动预案，保障出入境通道卫生安全。

本报海口3月19日讯（记者梁振君 通讯员韩海光 代进 刘德先）博鳌亚洲论坛2015年年会即将开幕，南方电网公司今年将对年会实施特级保供电，规模创下历史之最。其中，博鳌首次实现主网双电源供电。

本届年会会期长、活动多、范围广，保电规模超过往年，保电涉及的重要场所包括博鳌亚洲论坛主会场及琼海、三亚、海口有关酒店，省内机场、铁路、政府机关、新闻媒体单位、重点医院等；投入保电的35KV及以上变电站达到66座，35KV及以上主网输电线路124条，配网线路156条。

与往年相比，博鳌地区的电网主网结构发生翻天覆地的变化，实现220千伏变电站双电源供电，110千伏主网呈现N-2电源结构，亚洲论坛酒店等重要用户多电源供电。

截至目前，保电准备工作已近尾声。南方电网将保电任务分解成十大单元50项专题工作，从编制保电方案、设备维护消缺、系统运行维护、应急演习、客户服务等方面加以规范，做到每项工作有工作指引，任务管控实现表单化。

本报海口3月19日讯（见习记者罗清锐 记者张樵星 通讯员余正斌 特约记者杨瑞明）今天，武警海南省总队数百名官兵乘坐动车从海口准时到达博鳌安保执勤点。至此，武警海南总队参勤官兵已经全部进驻博鳌亚洲论坛各安保任务区。

“路障组实施道路封控！武力突击组快速抢占有利地形做好战斗准备……”3月19日，在担负2015年博鳌亚洲论坛年会安保任务的武警海南总队任务区驻地，记者看到官兵正在进行临战训练。

据悉，担负此届年会安保任务的武警海南省总队参勤官兵，结合连续13年参加博鳌年会安保勤务的经验，按照“一案多情、一情多策、一策多法”的要求，细化调整完善800余份安保工作哨位小方案。

正在检查指导临战训练的总队司令员孙建锋表示：“今年年会勤务的准备较往年有明显不同，一是着手早、进驻快。目的就是掌握主动，尽可能把前期工作做深做细做实。二是准备充分，要求严格。着眼于从严从难，按照实战要求备战。三是保障多样化。采取自行保障和社会化保障相结合的方式进行了实兵全要素拉动，真正确保拉得出、联得上、打得赢。”

“最美定安”

已征集作品千余篇

本报定城3月19日电（记者赵优）记者日前从“最美定安”活动组委会获悉，海南知名作家、网络意见领袖刚峰以一篇近两万字的文章《墨韵戏魂，最定安》，将定安两千多年的历史娓娓道来，“最美定安”主题作品全国征集活动又添大作。该活动将于3月31日截止，目前主办方已征集到作品1221余篇（幅）。

自“最美定安”主题作品征集活动启动以来，应者云集，众多知名文学作家、音乐家、网络摄影家踊跃参与。截至目前，活动组委会征集到涉及文学、摄影、美术、音乐、微电影五大类型的作品1221余篇（幅），其中不乏名家大作，包括海南本土知名历史文学作家王月旺文学作品《白玉蟾与文笔峰》，海南著名网络摄影家哲断的定安系列乡土摄影作品等。

“最美定安”主题作品全国征集活动自2014年6月1日起面向全国征集文学、歌曲、美影、摄影以及微视频、微电影、纪录片作品等五大类主题作品，总奖金80万元，其中特等奖30万元，投稿截止时间为2015年3月31日。

濒危雀鸟黑脸琵鹭全球同步调查结果公布，比去年多533只

我省共记录到54只黑脸琵鹭

2015年全球共记录到
3259只黑脸琵鹭
比上一年的2726只
多了533只

我国共记录到330只
其中海南54只

东方四更34只
临高新盈20只



制图/和平

本报海口3月19日讯（见习记者周晓梦 通讯员贾卢刚）濒危雀鸟黑脸琵鹭家族又添新成员。近日，香港观鸟会公布2015年黑脸琵鹭全球调查结果，共记录到3259只濒危雀鸟黑脸琵鹭，比上一年的2726只多了533只，上升幅度19.6%，首次记录超过3000只，创近25年新高。其中，我国共记录到330只，海南54只。

海南作为候鸟栖息地之一，每年都会有一定数量的黑脸琵鹭选择在此避寒过冬，今年我省共记录到的黑脸

琵鹭数量是54只，其中东方四更有34只，临高新盈有20只。据了解，东方四更是我省最大的黑脸琵鹭越冬地，每年11月到次年的3月，都可以在此看到大群的黑脸琵鹭；而在高县新盈镇和贵港的红树林湿地，每年冬天也会有约10只黑脸琵鹭从远方迁徙而来越冬。

据介绍，黑脸琵鹭相当稀少，国际上都将其作为湿地环境质量的指示性物种，已被列入ICBP世界濒危鸟类红皮书，中国亦将其列入国家重

点保护野生动物二类保护动物名录。

过去两年，黑脸琵鹭全球调查的数量并没有明显的增长，而今年记录到数量大幅增长，对此有关专家认为，这主要是由于台湾台南地区、后海湾（深圳及香港）和日本熊本县这三个“传统”重要栖息地记录到的数量大幅上升而带来的变化，其他地区的数量则相对保持平稳，这说明基本上所有的栖息地都没有受到严重破坏或环境恶化。

《三亚市海洋功能区划》出台——
划定海洋功能区
规范围海造地

本报三亚3月19日电（记者沉昌勋）昨天，三亚市政府常务会审议通过了《三亚市海洋功能区划》（2013年—2020年），划定农渔业区、港口航运区、旅游休闲娱乐区、海洋保护区、特殊利用区、保留区等6个一类海洋功能区。同时，特别强调了对海洋的保护，重点保护三亚沿岸的珊瑚礁、红树林生态系统，整治修复由于开发利用造成的海域、海岛、海岸带自然景观受损严重、生态功能退化区域。

随着国际旅游岛建设的有序推进和建设国际热带滨海旅游城市，三亚市用海需求旺盛，对海域资源的开发、控制和综合管理提出了更高的要求。

为此，《三亚市海洋功能区划》划定了农渔业区、港口航运区、旅游休闲娱乐区、海洋保护区、特殊利用区、保留区等6个一类海洋功能区。其中农渔业区细分到养殖区、增殖区、捕捞区、渔业基础设施区4个二级类；港口航运区细分到港口区、锚地区等2个二级类；海洋保护区细分到海洋自然保护区1个二级类。海岸基本功能区25个，面积6.83万公顷，占海岸线261.73千米；近海基本功能区9个，面积25.6万公顷。

根据规划，三亚将提升海洋产业质量，重点发展滨海旅游服务业。完善亚龙湾国际旅游度假区配套度假设施，提高配套服务水平，建设海棠湾“国家海岸”成为世界级的海滨度假区、休闲娱乐、疗养休闲等为一体的滨海度假区。治理大东海、鹿回头湾、三亚湾等中心城区滨海度假区旅游环境，加快三亚西海岸旅游区的开发建设。

《三亚市海洋功能区划》还对围海造地进行了规范。根据旅游交通等基础设施建设需要，经科学论证和审批后，可适当在三亚西部等海域围海造地；严格限制在肖旗港以东近岸海域、潟湖海湾和河口区域围海造地；禁止在巷道、锚地及潟湖口门、通道等海域围海造地。

**海南眼科医疗服务送进社区
将推日间手术
患者无需住院**

本报海口3月19日讯（记者马珂 通讯员钟友廷）“我眼睛模糊很久了，孩子不在身边，自己不懂去医院，这下好了，楼下有了眼科医院！”今天，家住海口金龙路椰岛大厦的吴阿婆，成为海南省眼科医院（中山大学中山眼科中心海南眼科医院）便民门诊部的第一位患者。据了解，为了方便眼疾患者就医，由省政府和香港言爱基金共同建立的海南省眼科医院（中山大学中山眼科中心海南眼科医院）在海口市金龙路椰岛大厦增设便民门诊部，迈开了将高水平眼科医疗服务送进社区的第一步。

据了解，海南省眼科医院是2012年十大重点民生工程之一，是公立非营利性三级眼科专科医院。2年多来，该院为海南带来了20多例国内乃至国际的前沿治疗技术。据统计，海南眼科医院手术量中约占50%的病例为眼科疑难病例，基本结束了海南岛内眼病患者出岛看病历史，甚至吸引了广东湛江、河北、湖南等部分地区的患者前来就诊。

“我们手术量和住院量同比增长100%，但是门诊量只增长60%，这个数字并不符合常规，通过我们跟患者的沟通，发现医院地址偏，让许多眼疾患者感到不便。”海南省眼科医院常务副院长钟兴武称，为方便患者，将更多高水平眼科医疗服务送到老百姓身边，医院开始了增设便民门诊的计划，“未来我们将尝试走进更多社区医院或社区卫生服务中心，让知名眼科专家服务基层。”钟兴武告诉记者，医院即将开设日间手术，减轻患者就医负担。“类似于白内障等普通眼科手术，日间手术，基本可在两小时内完成，患者不需要再住院，既方便又减少了手术住院费用。”钟兴武说。

据了解，海南省眼科医院下属的海南省眼科重点实验室前不久已经获批，实验室将着力开展角膜病及眼表面疾病的防治、白内障的发病机制与防治、玻璃体视网膜疾病等热带眼病研究，以及眼科实验研究，为高级科研人才提供研究平台，提升海南省眼科治疗水平。

**我省引进数字化
人工增雨设备**

本报海口3月19日讯（记者刘贡）近日，由海口市、琼海市政府各投资8.5万元引进的两套全自动车载人工增雨火箭发射系统在海口、琼海分别安装、调试成功，省人工影响天气中心和生产厂家的专家对两市气象局人工增雨技术人员进行了现场培训，这些设备将很快在2015年人工增雨抗旱作业中发挥作用。

该作业系统为全数字化新型人工增雨作业设备，采用了GPS定位功能，同时实现作业地点的全天候视频监控和作业指挥，作业数据瞬时传输到省指挥部，科学指挥和科学作业水平大大提高。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文体厅、省计协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省计协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省计协

2014年5月24日